

# культура

## ЛЮБОВЬ К РОДНОМУ ОЧАГУ

### ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА СРЕДИ БИБЛИОТЕК

**Библиотеки на селе всегда были очагом культурной жизни, но в последнее время они стали еще и центрами социальных инициатив. Областной конкурс для муниципальных библиотек Томской области по краеведению и патриотическому воспитанию детей и юношества «Храним любовь к родной земле» подтвердил эту тенденцию.**

**Д**вадцать библиотек-участниц из Асина, Колпашева, Стрежевого, Северска, Александровского, Бакчарского, Кожевниковского, Каргасокского, Кривошеинского, Молчановского, Первомайского и Чаинского районов с мая по ноябрь 2012 года проводили акции, встречи, конкурсы, выставки и другие мероприятия, цель которых – научить молодое поколение российских граждан любить свое село, город, страну.

Учредителем конкурса, который проходил в рамках Года российской истории и был посвящен 200-летию юбилею Победы России в Отечественной войне 1812 года, выступал департамент по культуре и туризму, а организатором его стала областная детско-юношеская библиотека. Основными задачами проекта являлись организация совместной деятельности библиотек с законодательными и исполнительными органами государственной власти, учреждениями образования, общественными организациями для решения проблем воспитания молодого человека патриота и гражданина и поощрение библиотечных специалистов, внедряющих

новые формы краеведческой и патриотической работы с детьми и юношеством.

Первое место в номинации «Гражданин, личность, человек» заслуженно заняли александровцы. Библиотекари этого района больше десяти лет осуществляют программу «Патриот», они не только рассказывают об односельчанах, погибших во время Великой Отечественной войны и в «горячих точках», но и ведут дискуссии об армии, организуют торжественное вручение паспортов школьникам. Второе место досталось библиотечной системе Стрежевого, а третье – у центральной детской библиотеки Северска.

Двухсотлетие победы русского оружия в войне с Наполеоном (номинация «1812 год. Слава и память») стало поводом для библиотекарей не только сделать книжные выставки, провести викторины, но и погрузить юное поколение читателей в атмосферу славных дней с помощью театрализованных и музыкальных представлений. Что отлично получилось у городской библиотеки Северска (1-е место) и межпоселенческой централизованной библиотеки Чаинского района (2-е место).

Название третьей номинации «Здесь Родины моей начало» позволило библиотекарям рассказать своим читателям и о своих знаменитых земляках, и о достопримечательностях района. Сотрудники Асиновской библиотеки даже устраивают экскурсии по историческим местам города и района. Особую тему «Гражданская война в Сибири» они реализуют на базе музейного

комплекса «Усадьба Лампсакова». Первое место с асиновцами разделили колпашевцы. Жюри конкурса решило поддержать центральную детскую библиотеку Колпашева, которая дала приют курсам обучения селькупскому языку. С такой инициативой обратилась в библиотеку одна из коренных жительниц этого края и нашла горячий отклик. Второе место – у Зайцевского филиала межпоселенческой централизованной библиотечной системы Кожевниковского района. Дипломом третьей степени отмечена краеведческая работа Туендатской библиотеки (филиал централизованной библиотечной системы Первомайского района).

«Я расскажу вам о селе» - так называлась четвертая номинация. Лидерами здесь признаны Тунгусовская сельская библиотека, филиал № 7 «Молчановской межпоселенческой централизованной библиотечной системы». Второе место члены жюри решили отдать Вороновской библиотеке Кожевниковского района за создание мини-музея об истории села. Важно то, что эту работу библиотекари вели вместе со школьниками. А поскольку краеведческой литературы о селе, как правило, всегда мало, то любые добытые сведения вписываются в летопись малой родины.

Грамоты и ценные подарки победителям будут вручены в Томской областной детско-юношеской библиотеке. Организаторы конкурса благодарят всех участников за неравнодушную гражданскую позицию.

**Татьяна РТИЩЕВА.**